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Starostka informuje 

Vážení spoluobčané,  

začal se psát rok 2025, a před námi je dalších 365 dnů, abychom si splnili svá 
novoroční předsevzetí, přání či plány, a zároveň jsme zvědaví, co nám ten nový 
rok přinese. Není důležité, zda jsme si dali cíle velké či malé, každý to máme 
jinak, ale důležité je abychom byli spokojeni a ve zdraví se těšili na nové dny, a 
splnila se nám alespoň část z našich přání.  

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abychom vám ještě jednou popřáli v novém 
roce jen to dobré, a hlavně hodně zdraví. 

Za vedení obce Bc. Eva Tořová, starostka 

Rovněž na obci jsme si do roku 2025 nadělili závazky a cíle, k jejichž naplnění 
bude zapotřebí hodně práce a úsilí.  

Zastupitelstvo obce na svém posledním zasedání v roce 2024 schválilo rozpočet 
obce na rok 2025. Rozpočet obce na rok 2025 byl sestaven a schválen jako 
přebytkový, tzn., že příjmy obce jsou vyšší než její výdaje, což je způsobeno tím, 
že investiční dotační akce, které byly zahájeny a ukončeny v roce 2024 včetně 
jejich úhrady, ještě nebyly finančně vypořádány, tzn., že obci ještě nebyly 
připsány na účet schválené dotační finanční prostředky.  Jedná se především o 
poslední platbu za projekt „Zvýšení bezpečnosti chodců v obci Staré Hamry“ 
(chodníky u I/56), kde se jedná o částku ve výši cca 10 mil. Kč a projekt 
„Pořízení komunální techniky včetně příslušenství v obci Staré Hamry“. Z tohoto 
projektu byl zakoupen traktor s příslušenstvím na zimní údržbu chodníků a letní 
údržbu veřejných prostranství (sečení). Tady se jedná o částku ve výši cca 1 mil. 
Kč. 

PŘÍJMY: 46 558 427,- Kč 

VÝDAJE: 44 558 427,- Kč 

Výši rozpočtových příjmů i výdajů na rok 2025 výrazně ovlivnily plánované 
investiční akce. Nejvýznamnější položkou rozpočtu je realizace projektů „WC 
Smart Gruň v obci Staré Hamry“ a „Umístění BUS zastávek a úpravy organizace 
hromadné dopravy“. Tyto investiční akce významně ovlivní jak výši 
rozpočtových výdajů, tak i výši rozpočtových příjmů, jelikož oba projekty budou 
spolufinancovány z dotací. 

 

 



 

Příjmová strana rozpočtu: 

Obec nepočítá se žádnými kapitálovými příjmy (příjmy z prodeje dlouhodobého 
majetku). Nedaňové příjmy tvoří cca 7,49 % všech rozpočtových příjmů. V roce 
2025 předpokládáme příjem z daně z nemovitých věcí ve výši 7,5 mil. Kč. 
Ostatní příjmy tvoří např. příspěvky na výkon státní správy apod. Dále jsou 
závislé na míře úspěšnosti v procesu získávání dotací. 

Výdajová strana rozpočtu: 

Představuje zejména úhrada mandatorních (provozních) výdajů jako je zajištění 
výkonu státní správy, údržba majetku obce, podpora kulturních, společenských 
a sportovních akcí. Výdaje, ve srovnání s rokem 2024 se zvýšily. Zvýšení je 
ovlivněno zejména plánované opravy obecního majetku, zvýšení příspěvku na 
provoz základní školy, zvýšení cen paliv a energií a další např. plánované 
převedení nepedagogických pracovníků školy na obec od září letošního roku. 

Rozpočet obce na rok 2025 najdete na webových stránkách obce. 

Přestože jsme v roce 2024 realizovali finančně náročné investice (např. 
výstavba chodníků, nákup komunální techniky, renovace mostu přes potok 
Červík), prováděli řádnou údržbu majetku obce např.  opravy a údržba 
komunikací, obecního vodovodu, veřejných prostranství, věnovali se 
odpadovému hospodářství, a také jsme pořádali nebo se finančně spolupodíleli 
na pořádání kulturních, společenských a sportovních akcích, tak stále šetříme 
finanční prostředky na realizaci dalších již schválených akcí (točna BUS a 
veřejné WC na Gruni), a také na teprve připravované investiční akce, jako je 
např. dostavba bytů nad školou, posílení zdroje vody obecního vodovodu (vrty), 
a další. 

Zůstatek na účtech obce k 31.12.2024 činí celkem 13 197 546,48 Kč.  

Z toho má obec 5 mil. Kč uloženo na spořicím účtu, který byl založen 
25.05.2023 a k 25.11.2024 obci „vydělal“ celkem 354 611,11 Kč. Spořicí účet 
pokračuje, je prodlužován vždy o 3 měsíce. Informace o stavu spořicího účtu 
jsou pravidelně podávána na zasedání zastupitelstva obce. 

Další informace k projektu „Zvýšení bezpečnosti chodců v obci Staré 
Hamry“ (chodníky u I/56) 

Jak jste již byli informování, projekt byl stavebně ukončen. Teď jsme v procesu 
„papírování“ – byla podána finální žádost o dotaci, proběhlo zaměření 
pozemků, geometrický plán byl schválen, a podána byla žádost o kolaudaci 
stavby.  

 



 

Po vydání kolaudačního rozhodnutí bude podána žádost o trvalé odnětí u 
lesních pozemků a bude zahájen výkup zastavěných pozemků. Udržitelnost 
projektu podle dotačních podmínek je 5 let, a po celou tu dobu probíhá 
administrace projektu, tzn. případné kontroly a podávaní průběžných a 
závěrečných zpráv.  

Veřejná debata k možnosti odkupu objektu Restaurace Samčanka 
obcí 

Jak už jistě víte, ani poslední prosincové zastupitelstvo obce ve věci možnosti 
odkupu objektu Restaurace Samčanka nerozhodlo, ale přijalo usnesení, kterým 
konečné rozhodnutí opět přesunulo na další zasedání.  

Diskuse na zastupitelstvu k tomuto bodu ukázala, že mezi zastupiteli i 
přítomnou veřejností, se názory různí. Podle počtu přítomných se dá usoudit, 
že tento bod vzbudil u části veřejnosti zájem. Také víme, že toto téma občany 
zaujalo, mezi občany se začaly vést debaty.  Možnosti vyjádřit se k této 
problematice emailem využilo zanedbatelné minimum občanů. Dotazováním 
jsme zjistili, že občané se chtějí vyjádřit, ale ve zpravodaji jim chyběla návratka 
ve formátu ANO/NE. 

V reakci na průzkum mezi občany a na usnesení zastupitelstva obce jsme 
připravili veřejnou debatu a návratku do zpravodaje. 

 

Veřejná debata k možnosti odkupu objektu Restaurace Samčanka 

proběhne v pondělí 10. 2. 2025 v 16:30 hodin 

ve vestibulu kulturního domu. 

 

Velice rádi si vyslechneme Vaše názory, podněty či nápady k využití objektu. 
Odpovíme na Vaše dotazy. Sdělíme Vám naše názory a pohledy na danou 
záležitost.  

Jedná se nejen o budovu v centru obce, ale také o velký a dlouhodobý závazek 
hrazený z peněz nás všech. 

Doufám, že po informacích uveřejněných v listopadovém zpravodaji a této 
debatě, využijete možnosti vyplnit přiložené návratky. Návratku prosím doručte 
na obecní úřad nejpozději do konce února 2025.  

Vyplnit návratku bude možné také přímo na veřejné debatě.  

 



 

Vyplněné a doručené návratky od Vás občanů, budou důležitým podkladem pro 
jednání zastupitelstva.  

Jednotliví zastupitelé se tak budou moci rozhodnout, ať už jakkoliv, ale ve 
prospěch obce a občanů této obce.  

Za spolupráci Vám všem děkujeme. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

NÁVRATKA 

doručit na OÚ Staré Hamry nejpozději do konce února 2025. 

(Váš názor zakroužkujte) 

 

Má obec objekt restaurace koupit? 

ANO                         NE 

 

Pokud ANO, za jakým účelem? 

1). Přemístit prostory obecního úřadu do koupeného objektu? 

ANO                         NE 

2). Koupit tyto objekty jako investici do budoucna? 

ANO                        NE 

(s tím že dále bude hledat případného investora obec?) 

 

Pokud máte jiný návrh na využití objektu restaurace, napište nám jej zde:  

 

 

 

Poznámka: při prohlídce objektu s projektantem jsme získali informaci, že tyto 
prostory nejsou vhodné pro přestavbu na byty ani na dům s pečovatelskou 
službou. 

 



 

Tříkrálová sbírka 

V Tříkrálové sbírce se v obci Staré Hamry vybralo krásných 29 850,-Kč. 

Děkujeme, že jste nový rok zahájili dobrým skutkem! 

 

 

 

Místní poplatky na rok 2025 

Splatnost místního poplatku za odpady je do 30. 06. 2025. 

Poplatek za komunální odpad  
pro trvalé bydlící občany je 600,- Kč /osoba a rok. 

Poplatek za komunální odpad  
pro chaty a nemovitosti využívané k individuální rekreaci je 600,- Kč / objekt a 
rok. 

Splatnost místního poplatku ze psů je do 30. 03. 2025. 

Poplatku podléhají psi starší 3 měsíců.       

Sazba poplatku za kalendářní rok činí: 

a) za jednoho psa                100,-- Kč, 

b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele                   150,-- Kč, 

c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let,                           50,-- Kč, 

d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba 
starší 65 let,                                                                                    100,-- Kč. 

 
 
 

 

 



 

Statistika dat obyvatel 

Statistika dat obyvatel ke dni ke dni 01.01.2025  

 Celkem Průměrný věk   

Osoby 556 47,18   

Muži 292 46,65   

Ženy 264 47,90   

Děti do 15 let 62 7,29   

Děti do 18 let 80 9,21   

Starší 60 let 188 71,56   

     

  

 

Přihlášených osob:       11 

Odhlášených osob:       17 

Úmrtí:                               5 

Narození:                         0 

Počet obyvatel vždy k 31.12.2020  - 568 
                                                   2021  - 576 
                                                   2023  - 567 
                                                   2024  - 556 

Svatební obřady v roce 2024 celkem 28. 

  Civilní:                           23 

  Církevní:                         5 

V roce 2024 bylo provedeno celkem 80 vidimaci a legalizací. 

V loňském roce byly přes CZECHPOINT žádány výpisy: 

- z rejstříku trestů 

- vydání nových přístupových údajů k datové schránce 

- žádosti o poskytnutí údajů z registru obyvatel jiné osobě 

 



 

Zprávičky ze školy… 

Poslední den před vánočními prázdninami jsme ukončili poněkud netradičně. 
Vzhledem k nepřízni počasí jsme nemohli jít do lesa pohostit zvířátka ani jsme 
nevyráběli tradiční vánoční ozdoby. Připravili jsme pro děti živé překvapení.   

Děkujeme bývalé paní ředitelce Mgr. Dance Petrikové, která nám dala tip na 
chovatele exotického ptactva, který s sebou přivezl různé papoušky a jiné druhy 
ptáčků. Dětem je nejen představil, ale i zajímavým výkladem je seznámil s jejich 
způsobem života a se záchranou ohrožených druhů. Splněným snem 
určitě byla možnost vzít si papouška na ruku, z čehož byly děti velmi nadšené.   

  

Během dopoledne tajně  navštívil  školu i Ježíšek a zanechal nám 
pod školním vánočním stromečkem zase spoustu báječných dárečků. Největší 
úspěch slaví sportovní hra turnball, neboli tenis na tyči, která procvičuje nejen 
tenisové odpaly, ale i postřeh. 

 

 

 



 

Informace k tříděnému odpadu 

V poslední době, v zimních měsících, se stále častěji stává, že svozová firma 
nevyváží tříděný odpad (plasty, papír, sklo). Na základě opakovaných urgencí 
víme, že řidiči to odůvodňují nesjízdnosti cest. Za nevyvezení sběrných nádob 
obec sice neplatí za svoz cenu v plné výši, je nám účtována sleva, ale to nic 
nezmění na tom, jak to pak na těchto místech vypadá. Místa se sběrnými 
nádobami jsou přeplněná, občané netřídí, protože nemají odpad kam dávat, a 
doplácíme na to všichni. Už v minulých létech jsme tyto problémy řešili, a to 
především na Gruni nebo Bílém kříži, ale jednalo se o jednotlivé, opodstatněné 
případy. O letošní zimě řešíme nevyvezený tříděný odpad skoro v celé obci, a to 
v podstatě při každém svozu. Řešení hledáme společně s Frýdeckou skládkou. 
Naší snahou je najít spolehlivou svozovou firmu s řidiči, kteří jsou zvyklí jezdit 
v horských podmínkách, a umí použít řetězy. 

Občany a chataře z hůře dostupných lokalit, jako jsou např. Gruň, Bílý kříž a 
okolí, prosíme, aby využívali k odkládání tříděného odpadu příslušné nádoby 
umístěné na kterémkoliv místě v obci, a to včetně sběrného místa, které se 
nachází za budovou obecního úřadu. 

Děkujeme za pochopení a spolupráci 

Za vedení obce Bc. Eva Tořová, starostka 

 

 

V roce 2025 navazuje společnost Koordinátor ODIS na úspěšnou promoakci 
veřejné dopravy zaměřenou na cestování dětí v Moravskoslezském kraji. 
V rámci akce Moje první ODISka mohou nyní děti narozené v letech 2018 a 
2019 získat bezkontaktní čipovou dopravní kartu ODISka zcela zdarma. Tato 
speciální nabídka platí až do 31. prosince 2025 a vztahuje se na všechny děti z 
těchto ročníků, bez ohledu na jejich aktuální školní docházku. 

Více informací a seznam kontaktních míst najdete na našich webových 
stránkách www.kodis.cz.  

 

http://www.kodis.cz/


 

 
 

 



 

 

 



 

 

 



 

 
 

 



 

 

 



 

 
 

 



 

 

 



 

 

 



 

Inzerce 

Hledáme paní/pána na úklid apartmánu + předání apartmánu. Úklid dle 
rezervací cca 2x do týdne.  

(časová náročnost úklidu cca 1 - 1,5 hod + cesta).  
Jedná se o 1+1 apartmán. Lokalita: Bílý kříž/apartmánový dům Sulov. 

Úklid:  
- vysátí, vytření, umytí koupelny a WC, ledničky 
- praní povlečení a dek  
- kontrola apartmánu zda je vše v pořádku. 
- nachystání apartmánu pro další hosty 

Nutnost mít řidičský průkaz + auto 

Cena na domluvě.  

kontaktní údaje: apartman.meluzina@seznam.cz, tel:602978034 

 

Přehled bohoslužeb v únoru 2025 
 

  2. únor 2025, Svátek Uvedení Páně do chrámu: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

  9. únor 2025, 5. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

16. únor 2025, 6. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

22. únor 2025, Svátek Stolce sv. apoštola Petra: Ostravice 8:00 

23. únor 2025, 7. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

 

           
 

 

mailto:apartman.meluzina@seznam.cz
tel:602978034


 

Společenská kronika  
 

NAROZENINY 
 

 

V měsíci únoru 2025 oslaví své životní jubileum: 
 

Pan   RICHARD  BLECHA                         50 let 
Pan   RADEK  VEČERKA                           55 let 
Paní  ADÉLA  FUNIOKOVÁ                     60 let 
Pan   PETR  BALAŠ                                   65 let 
Paní  HELENA  LANČOVÁ                       75 let 
Paní  OĽGA  MENDREKOVÁ                  80 let 
Paní  LENKA  ČERVENKOVÁ                  80 let 

 

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blahopřejeme a do dalších let 
přejeme pevné zdraví! 

 

 
 

NAROZENÍ 
Dne 07. 01. 2025 se manželům Markétě a Martinovi Vyhlídalovým narodil syn 

Jan. 
 

Rodičům srdečně blahopřejeme a Janovi přejeme v životě jen to nejlepší! 

 

 
ÚMRTÍ 

Dne  11. ledna 2025 zemřel ve věku 63 let pan Radomil Sasýn. 

    

       Nezapomeneme… 
 



 

 

 

 Svítání na Lysé hoře…                                                                                foto: Petr Lukeš ml. 

 

www. stare-hamry.cz 

facebook.com/oficialstarehamry 

e-mail : obec@stare-hamry.cz  
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